

我区探索发展性救助

让困难群众实现自身发展

本报讯(通讯员 汪鲁兵 李杰)“年底还有居家清洁的服务吗?”近日,我区义联志愿服务队收到方庄街道钟女士的求助电话。据了解,钟女士有轻度精神障碍,基本不出门,导致家中垃圾堆积。1月10日,5位义联志愿者携带各种工具一同上门,为钟女士家开展春节前居家清洁服务,清理了家庭每个角落的灰尘污垢,确保钟女士能够度过一个清洁舒心的春节。

据悉,区民政局2021年开展社会救助服务创新试点,成立了全市第一支由困难群众组成的志愿者组织(简称“义联志愿服务队”),由北京优创社会工作服务中心承接。义联志愿服务队以支持困难群众持续发展为目标,倡导“使人人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会”,让困难群众志愿反哺社会,实现个人价值和得到社会认同,探索发展性救助。

紧盯和钟女士家相似的“急难愁盼”需求,伴随疫

情防控的有序放开,这些本就属于困难群体的义联志愿者们将自己的爱心与关注带到了那些高危、脆弱人群,面向右安门、马家堡、东铁匠营、方庄地区80岁以上的38名社会救助老人开展应急适应探访活动。春节前的应急适应探访活动进一步加大对困难群众的保障力度,也增进了与困难群众的密切联系,及时了解高危、脆弱人群的适应情况,及时开展了多项救援活动。

据了解,2021年该项目第一期试点启动,率先从1000余户困难家庭中挖掘有参与社区服务意愿的困难群众,并通过专业社会组织引导成立的义联志愿服务队。在过去近2年的时间里,这些由困难群众组成的志愿服务队为辖区内的社会救助家庭累计组织、开展300余户次“安居”“美居”“乐居”主题服务。2022年“义联益动”项目第二期正式开始实施,由2个街道拓展到4个街道,志愿者参与人数增加一倍多,初步实现

了项目的规模化探索。

“义联志愿服务队多名志愿者轮流上岗,解决了我们社区人员不足的问题,减轻了我们社区防控工作的压力,欢迎义联志愿者继续参与我们社区的工作,共同建设美好家园。”右安门街道开阳里第一社区居委会刘主任有感而发说道。自2022年12月以来,疫情形势向好,各社区开始实施有序放开,多个社区向义联志愿服务队求助,义联志愿服务队积极响应,为100余户群众多次上门清理居家隔离的生活垃圾、运送防疫物资、安装门磁,同时协助社区维持核酸检测秩序,在持续3周的时间里,帮助社区顺利实现疫情过渡。

丰台探索发展性救助,让困难群众志愿反哺社会,用行动回馈社会,在保障困难群众“物质富足”的同时,为困难群众提供“精神富有”的参与机会,支持困难群众实现自身的全面发展,共享高质量生活。

阅读量 1240 万+

我区“花满中国年”网络主题宣传荣登微博要闻榜

本报讯(通讯员 陈程)日前,笔者从丰台区了解到,依托2023年北京迎春元宵花展,区委网信办、区融媒体中心、玉泉营街道与新浪微博平台联合开展“花满中国年”网络主题宣传活动。邀请@V闪闪、@明德先生、@青春河边集、@二猪、@拆台CT等12位网络大V线下走访打卡花卉市场、花卉嘉年华、花卉交易中心等点位,体验新一届迎春元宵花展特色活动项目。通过网上宣传推广,推介特色元宵花产品,为线下引流,带动花卉消费,浓厚春节节日氛围。截至目前,“花满中国年”阅读量1240万+,并荣登微博要闻榜。

新春团拜会

玉泉营街道与企业代表共话发展

本报讯(通讯员 韩冷)新春佳节到来前夕,1月16日,玉泉营街道相关负责人与辖区企业代表共聚一堂,就如何强化协作、凝聚合力、增强动力畅所欲言,为新的一年辖区高质量发展集思广益、共话未来。

在企业新春团拜会上,街道党工委书记王世义向北京市轨道交通建设管理有限公司、北京丰台铁路有限责任公司等8家辖区企业代表送上节日的问候和祝福。王世义表示,2023年是丰台区实施“倍增追赶”和“发展伙伴计划”的关键之年。街道将按照市、区指示精神,完成向服务型政府的角色转变,进一步改善辖区环境,调整辖区产业结构,推进中部组团、两个活力中心建设和花卉产业提升,让辖区经济“活”起来、“热”起来。

随后召开了企业家联盟成立预备会。据了解,北京丰台区玉泉营地区企业家联盟是由玉泉营街道牵头,地区企业家自愿结成的非营利性社会组织,旨在搭建玉泉营地区企业相互交流平台,促进本地区同行业间的相互交流、资源共享,跨行业间的协作合作。街道党工委副书记、办事处主任金其俊表示,企业家联盟的成立不仅顺应了市、区关于提振经济的要求,更是为辖区企业提供了交流、合作、共赢的平台,街道将持续做好服务保障,及时了解企业存在的困难,协调相关部门及时为企业排忧解难,让辖区企业感受到“娘家人”的温暖。

未来街道还将通过引荐银行、专业律所和政府相关职能部门形成系统服务团队,梳理空置招商资源,帮助企业突破发展中遇到的各种问题和瓶颈。王世义表示:“‘联盟’范围还会继续扩大,街道将建立良好的协调与引导体系,帮助企业更好更快发展。”

快递小哥吃上“年味儿”饺子

本报讯(记者 原梓峰 通讯员 杜欣)1月17日中午,和义街道“小哥之家”党群服务中心启动“和”我“义”起过大年”主题包饺子活动,用家的温暖吹散乡愁,让快递小哥们感受到新春的“年味儿”和家的“温暖”。

记者走进和义街道“小哥之家”党群服务中心,进门就看到辖区居民、党员志愿者、外卖小哥和街道的工作人员们正和面、擀皮、拌饺子馅,忙得不亦乐乎,煮饺子的锅里冒着腾腾热气,屋外虽寒意阵阵,屋内却暖意正浓。快递小哥们相互切磋着包饺子的经验,时不时因为某个小哥包出奇形状的饺子而哈哈大笑,气氛格外融洽。饺子下锅煮熟后,小哥们吃着热气腾腾的饺子说道:自己包的饺子就是香!

美团外卖南苑站站长武娃告诉记者,因为过年期间很多兄弟都有配送任务,都在为保障居民安心过年而坚守,作为站长的他决定要和兄弟们一起共奋战。他还将提前备好年夜饭和新年礼品,让兄弟们过上一个舒心年。武娃告诉记者:“一直以来都是我们给居民送快递,没想到在临近新年时被街道社区和

居民们邀请到这里来参加包饺子活动,让我们在寒冷的冬日里感受到了新春的‘年味儿’和‘家’的温暖。”

据介绍,“小哥之家”作为和义街道统筹建设的党群服务中心,设立企业宣传、休息服务、党建阵地、文体活动等功能区域,本着“快乐融和”“递增情义”的服务理念,为新就业群体提供休闲解压、落脚休息、沟通交流的温馨港湾。

下一步,和义街道将进一步加强新就业群体党建工作,充分发挥快递员、外卖员群体的优势及作用,同时引导新业态新就业群体党员通过“亮身份”“树典型”参与社区志愿服务,推动新就业群体长效化融入



原梓峰/摄

城市治理;让更多工作在一线的新就业群体感受到来自党和政府以及社会层面的关怀、温暖,激发大家的工作热忱与行业“正能量”。

春运温馨服务 情暖归乡旅客

本报讯(通讯员 费秋实)春节,是万家团圆的日子。回家过年,是大家的共同期待。1月16日,笔者从北京市交通委员会丰台运输分局获悉,今年春运的客票网上预售期由原来的7天调整到15天,极大方便了旅客提前安排行程,也避免了到站排队产生的聚集。丰台辖区省际客运站纷纷开展了春运“温馨服务 情暖旅客”活动。

六里桥客运站为方便残疾人出行,成立了爱心助残志愿者团队,为有需要帮助的特殊乘客提供轮椅、

双拐以及残疾人预约乘车接送服务。

赵公口客运站为方便老年旅客春运出行,专门为老年人与大包裹行李的旅客提供“爱心搬运”服务,同时为老年旅客提供专口进站、专口购票、专人引导、专区候车等专项服务,提升旅客的出行体验,温暖老年旅客出行之路。

新发地客运站为旅客准备了便民药箱,里面备有速效救心丸、硝酸甘油、藿香正气、创可贴等紧急救治的医药用品。可有效应对旅客在候车过程中突发疾

病、意外撞伤等紧急情况,全力保障人民安全出行。

为提高旅客的乘车体验,各客运站还为旅客提供了免费行李车,使用流动服务车为旅客送开水、送口罩;同时为旅客提供休息、手机充电等服务。此外,各客运站还为旅客提供快速信息咨询、候车引导等服务,为旅客营造一个文明、祥和、整洁、温馨的乘车环境,让旅客获得宾至如归的舒适体验。

客运站相关工作人员表示,春运期间需要帮助的旅客很多,将努力用爱心温暖每一名旅客。

丰台区文化馆新春文化惠民系列活动伴市民欢喜过大年

本报讯(通讯员 刘思淼)为丰富春节期间广大群众的节日文化生活,区文化馆在2023年农历春节期间举办新春文化惠民系列活动,活动以“福满京城 春贺神州”为主题,以喜闻乐见的文艺形式,为地区居民提供最直接、最有效的文化服务,用精彩的曲艺节目、电影大片、书画展览助兴新春佳节。

本次新春文化惠民活动由丰台区文化和旅游局主办,丰台区

文化馆承办。正月初一至初六错时放映电影,正月初三至初六曲艺演出、书画展览接续登场,“曲艺专场”每天下午演出,“专题书画展”免费全天开放免预约(开放时间为10:00-16:00)。“电影专场”“曲艺专场”通过“北京市丰台区文化馆”活动预约小程序在线预约现场兑换纸质门票扫码入场,凸显观众的主体地位,在新春佳佳期间为辖区群众提供一个老少皆宜的娱乐休闲场所,让公益项目惠及百姓生活,共享优秀文化成果,欢度新春佳节。



曲艺

美术作品有山水、人物、花鸟。书法作品有楷书、行书、草书、篆书等。作品《家和万事兴》《年年有余》《报喜》等构思巧妙、寓意美好,尺素之上尽显广大百姓热爱党、热爱祖国、赞美幸福生活的美好心愿。通过书画艺术形式,以书言志、以画抒怀,让广大书画爱好者感受书画艺术的魅力。

书画



“电影专场”精选不同题材的影片,弘扬时代精神,依次放映电影《秀美人生》《云霄之上》《万里归途》《跨过鸭绿江》《妈妈》《血战狙击岭》,助兴新春佳节,在声光电的交互中洗涤心灵。

- 节目单一
- 1.【打灯谜】.....李春耀 郭鸿斌
 - 2.【双字意】.....刘超凡 姜宜成
 - 3.【花唱绕口令】.....苏浩
 - 4.【出口成章】.....吉祥如意
 - 5.【戏曲漫谈】.....杨广业 贾仑

- 节目单二
- 1.【写对联】.....李春耀 郭鸿斌
 - 2.【买卖论】.....刘超凡 姜宜成
 - 3.【红柳楼】.....苏浩
 - 4.【幸福的烦恼】.....吉祥如意
 - 5.【语言艺术】.....杨广业 贾仑

“曲艺专场”为广大观众奉献《打灯谜》《花唱绕口令》《出口成章》等相声名段,让百姓在家门口就可以和相声艺术家进行零距离接触。

据项目负责人介绍,丰台区春节文化惠民活动自2010年起已持续开展11年。通过惠民文化活动让百姓感受惠民政策的丝丝温暖。